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- Monsieur le Ministre d’Etat, Ministre des 
Affaires foncières et du domaine public, 
chargé des relations avec le Parlement ; 

- Vénérables Sénateurs et chers Collègues ; 

- Très chers collaborateurs ; 

- Mesdames, Messieurs. 

 

Soixante dix jours passés, la durée légale d’une 
session ordinaire est totalement couverte. La 
présente cérémonie consacre la fin de la 14ème 
session ordinaire qui, dans la marche de notre 
Institution, prend place comme une autre 
séquence de consolidation de la dynamique 
impulsée depuis le lancement de la 3ème 
législature. 

  

Le 1er février dernier, à l’ouverture des travaux 
de la 14ème session ordinaire intervenant dans 
un contexte de relance économique et du 
lancement du PND 2022-2026, nous formions le 
vœu que cette session soit celle de 
l’approfondissement de la réflexion se donnant 
pour objectif la confirmation de la modulation de 
l’Institution sur la vie de la Nation au moyen 
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d’un usage efficient du contrôle parlementaire 
ainsi que d’un exercice mieux assuré de la 
fonction de Modérateur et de Conseil de la 
Nation. 

 

- Monsieur le Ministre d’Etat ; 

- Vénérables Sénateurs et chers Collègues ; 

- Très chers Collaborateurs ; 

- Mesdames, Messieurs. 

 

Maintenant qu’est arrivée l’heure du bilan, force 
est de souligner, comme cela ressort si bien de 
la synthèse qui vient d’être présentée, que notre 
effort collectif a eu le mérite de rentabiliser au 
mieux les assises de la 14ème session ordinaire. 

 

Encore un pas, un pas décisif vient d’être franchi 
vers l’affermissement de la confiance qui se 
construit entre les citoyens et leur Parlement 
dont ils attendent l’encadrement, 
l’accompagnement et la digne représentativité.  
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Recevez, Vénérables Sénateurs et chers 
Collègues, recevez, très chers 
Collaborateurs nos sincères félicitations. 

 

Dans le traitement des affaires, soumises en 
examen, dans les échanges avec l’Exécutif en 
activation des divers mécanismes de contrôle 
tout comme dans le suivi des questions à forte 
cristallisation des passions telle la situation de la 
SOPECO, on voit s’affirmer la lucidité, la rigueur, 
le patriotisme et donc l’esprit de responsabilité. 

 

Il n’y a pas de doute que c’est là, la voie de la 
construction et du développement du Congo, 
notre cher et beau pays. Restons-y et 
renforçons-la ! 

 

La diplomatie parlementaire, presque en 
hibernation pendant deux ans pour cause de 
pandémie du coronavirus, semble reprendre de 
l’allant.  

 

Pour la période, on note la participation, par 
visioconférence, du Président du Sénat au 
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Sommet mondial 2022 de la Fédération pour la 
Paix Universelle (FPU) tenu à Séoul en Corée du 
Sud du 10 au 14 février 2022 pendant que le 
Vénérable Premier Vice-Président a conduit, au 
nom du Président, la délégation de notre 
Institution à la Conférence de l’association des 
Sénats, Shoora et Conseils équivalents d’Afrique 
et du Monde Arabe tenue au Royaume du Maroc 
du 03 au 05 mars 2022.  

 

Le Deuxième Vice-Président a, pour sa part, 
séjourné en République Démocratique du Congo 
à l’occasion de la mise en place de l’Alliance 
parlementaire pour la sécurité alimentaire et 
nutritionnelle de ce grand voisin à Kinshasa du 
04 au 10 avril 2022.   

 

Auparavant, le Deuxième Secrétaire a 
représenté le Sénat congolais à la 77ème session 
du Comité Exécutif de l’Union Parlementaire 
Africaine (UPA), tenue à Kigali au Rwanda les 
10 et 11 mars 2022. 

   

 



 6 

- Monsieur le Ministre d’Etat ; 

- Vénérables Sénateurs et chers Collègues ; 

- Très chers Collaborateurs ;  

- Mesdames, Messieurs. 

 

Ordinaire comme toute session se tenant à une 
échéance précise fixée par la constitution, la 
14ème session aura, dans son déroulement, pris 
une dimension historique singulière. Dans les 
annales du mouvement parlementaire congolais, 
elle évoquera, pour jamais, ce moment de 
césure pour deux raisons majeures : 

 

- La première, elle aura pris date en tant 
qu’instant au cours duquel fut votée la loi 
MOUEBARA pour la lutte contre les violences 
faites aux femmes ; texte hautement 
révolutionnaire, couronnement de la 
constance et de la détermination du Congo 
dans la lutte pour l’émancipation de la 
femme. 

 

- La deuxième, la 14ème session ordinaire 
représentera ce moment où fut mis un 
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terme au long pèlerinage de notre Parlement 
désormais confortablement installé à son 
siège du Palais du Parlement où le 17 mars 
2022, le Sénat rejoint l’Assemblée nationale 
entrée quelques semaines plus tôt.  

 

Ce 17 mars, la circonstance était d’une solennité 
relevée avec l’inauguration de l’hémicycle du 
Sénat marquée par la tenue de la  1ère séance 
des questions orales avec débat de la 
Chambre haute dans la cité parlementaire.   

 

Cette séance aura donné lieu, entre Sénateurs 
et membres du gouvernement, à un échange 
sérieux et responsable conférant un écho 
particulier à l’intégration de notre espace de 
rêve. 

 

Depuis, le Sénat est heureux et fier de partager 
avec l’Assemblée nationale, le magnifique, 
imposant et prestigieux cadre, un des symboles 
les plus expressifs de la force et de l’excellence 
de l’amitié Chine-Congo. C’est ici l’occasion de 
renouveler notre gratitude, notre soutien aux 
Présidents XI JI PING et Denis SASSOU-
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NGUESSO grâce à qui le Parlement du Congo 
travaille dorénavant dans un espace approprié. 

 

La reconnaissance à nos deux Leaders vaut 
engagement pris le 03 mars 2021 à l’occasion 
de l’inauguration du Palais du Parlement et 
renouvelé aujourd’hui d’exceller, par le travail et 
le comportement, afin de mériter de l’attention 
qui nous est portée par nos dirigeants tout 
autant que de la confiance que nous font les 
compatriotes. 

 

- Monsieur le Ministre d’Etat ; 

- Vénérables Sénateurs et chers Collègues ;  

- Très chers collaborateurs ; 

- Mesdames, Messieurs. 

 

Le 1er février, lors de l’ouverture de la session en 
fin de parcours, face à des sérieuses menaces 
qui pesaient sur le monde et redoutant la 
reconstitution des deux blocs aux relations 
tumultueuses, nous émettions, au nom du 
Sénat, le vœu, aux décideurs de tous les coins 
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de notre planète, de privilégier la voie pacifique 
dans le règlement de tout litige. 

 

Aujourd’hui, la situation qui prévaut entre la 
Russie et l’Ukraine préoccupe l’ensemble des 
artisans de la paix.  Comme elle affecte 
lourdement le quotidien des citoyens du monde. 
Il y a lieu que le Congo, de concert avec tous les 
pays membres de l’ONU et toutes les 
organisations du système des Nations Unies 
s’engagent résolument dans un puissant 
mouvement visant à préserver l’équilibre 
mondial. 

 

- Vénérables Sénateurs et chers Collègues 

 

Dans près de 3 mois, les congolais seront 
consultés pour l’élection des députés et des 
conseillers départementaux et municipaux. Ce 
rendez-vous démocratique, test de 
l’attachement de notre pays à la démocratie et 
moment d’évaluation de la maturité de notre 
Peuple, est à préparer dans la sérénité et la 
confiance en veillant à l’observation stricte du 
consensus ayant sanctionné la Concertation 



 10 

politique nationale d’Owando 2022. Les 
Sénateurs sont appelés à accompagner ce 
processus pleinement conscients du poids de 
leur responsabilité de gardiens de la paix que 
personne ne devrait troubler.  

 

En nous séparant pour les vacances 
parlementaires dont j’espère que nous allons 
jouir pleinement, n’oublions pas l’engagement 
solennel pris au terme de la 13ème session 
ordinaire consistant à donner véritablement 
écho à l’appel du Président de la République, 
Son Excellence Denis SASSOU-NGUESSO « Un 
parlementaire, Un champ ». 

 

Bonnes vacances à tous !  

 

Je déclare clos les travaux de la 14ème Session 
ordinaire du Sénat, 3ème Législature.  
  

- Vive le Sénat ! 

-   Vive la Démocratie ! 

- Vive la République ! 

Je vous remercie 


